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	Aihe

ENERGIATEHOKKUUS KORJAAMISESSA

	Aiheeseen liittyvät määräykset ja ohjeet sekä muiden viranomaisten ja laitosten ohjeet ja tulkinnat
· Maankäyttö- ja rakennuslaki (117 §) 
· Ympäristöministeriön asetus rakennuksen energiatehokkuuden parantamisesta korjaus- ja muutostyössä 4/2013 
· Laki rakennuksen energiatodistuksesta 50/2013 

· Rakennusten energiatehokkuusdirektiivi 2010/31/EU


	Yhteinen tulkinta/käytäntö

Energiatehokkuudelle on säädöksissä määritelty vähimmäisvaatimukset, kun kyse on rakennuksen luvanvaraisesta korjaamisesta, käyttötarkoituksen muuttamisesta tai teknisten järjestelmien uusimisesta. Tällaisia ovat esimerkiksi suuremmat peruskorjaukset, rakennuksen ulkovaipan laajat korjaukset ja teknisten järjestelmien uusiminen, jolloin tarvitaan yleensä rakennus- tai toimenpidelupaa. Korjaushankkeen luvanvaraisuus, vaativuus, siinä toimivien suunnittelijoiden kelpoisuus ja hankkeeseen soveltuva lupamenettely tulee varmistaa rakennusvalvonnasta heti suunnittelun alkaessa. 

Määräykset antavat korjaushankkeen energiatarkastelulle useita vaihtoehtoja: rakennusosien lämmöneristyksen parantaminen, rakennuksen laskennallisen energiankulutuksen vähentäminen tai kokonaisenergian kulutuksen eli E-luvun pienentäminen. Teknisiä järjestelmiä korjattaessa, uudistettaessa tai uusittaessa tulee noudattaa niistä annettuja järjestelmäkohtaisia vaatimuksia. 
Luvanvaraisen korjaus- tai muutoshankkeen energiaselvityslomake (PKS-lomake YL01) toimitetaan rakennusvalvontaan lupahakemuksen ja -asiakirjojen mukana. Lomakkeeseen merkitään hankkeessa sovittu energiatarkastelun vaihtoehto, tehtävät toimenpiteet ja mahdolliset lisäselvitykset. Lomakkeen allekirjoittavat pääsuunnittelija ja energiaselvityksen laatija. Lupavaiheessa tarvittavat, lomaketta täydentävät selvitykset ja laskelmat riippuvat toimenpiteistä ja valitusta tarkastelutavasta. 

Seuraavissa hankkeissa energiaselvityslomaketta EI tarvita:

-  käyttötarkoituksen muutosta koskevan osan lämmitetty nettoala on enintään 50 m2  tai 
   alle 10 % koko pinta-alasta

-  huoneistojen yhdistäminen tai jakaminen 

-  huoneiston sisäiset muutokset: esimerkiksi märkätilasaneeraus, uuden märkätilan 
   rakentaminen, keittiön siirto tai kantavien rakenteiden muutokset 

-  ikkunamuutokset, joissa U-arvosta tulee 1,0 W/m2K tai parempi

-  julkisivuiltaan suojellun rakennuksen ikkunoiden korjaaminen

-  parvekemuutokset ja mainokset

Käyttöönoton yhteydessä hankkeeseen ryhtyvän on ilmoitettava kirjallisesti, esimerkiksi tarkastusasiakirjassa, että hanke on toteutettu sille myönnetyn luvan mukaisesti myös energianparannustoimenpiteiden osalta.


	Huomioitavaa
· Energiamääräykset eivät koske esimerkiksi lämmittämättömiä loma-asuntoja tai pieniä rakennuksia, joiden lämmitetty nettoala on enintään 50 m². 
· Energiamääräykset eivät koske myöskään rakennuksia niiltä osin, kun ne on suojeltu ja määräysten noudattaminen aiheuttaisi suojeltuihin osiin muutoksia, joita ei voida pitää hyväksyttävinä.


	Ohjeeseen liittyvät muut PKS-kortit ja -lomakkeet:

· PKS-tulkintakortit 17-11701 - 17-11708  (MRL 117 §)
· Rakennuksen korjaus- ja muutostyön energiaselvityslomake YL01


	Asiasanat
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